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X^irsadalmi lietil ap.

A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, iskolatanács, s a tanítók és községi jegyzők egyletének közlönye.
Megjelen hetenldnt kétszer: szerdán és szombaton.

A. lap ára
házhoz hordással vagy postán küldve:

Egy évre............................................................................ 6 írt. — kr.
Fél évre............................................................................3 írt. — kr.
Negyed évre....................................................................... 1 írt. 50 kr.

tiórmontetlen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.

Hirdetmény a bélyegdíjon felül, minden három 
hasábos petitsor: Megrendelőinktől 6 — nem megrendelőinktől 8 
krért igtattatik be.

Lapunk számára hirdetéseket felvesznek Hiidnp('st(‘li: 
Hascnstein és Vogler, Lang L. és társa, Weisz Móricz.

Béfsbvn: Oppelik L. és Mosso Rudolf. Hrdlicka Vincze.

A lap szellemi részét illető közlemények a ..Székes- 
fej érv Ar“ szerkesztőségének (Széchenyi-utcza ö-ik sz.) czimzendök ; 
— a lap ára, hirdetmények és a hirdetményi díjak KlOklier Péter 
kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel. — Nyilttérben megjelenő 
közlemények után három hasábos petit sorért 10 kr. fizetendő.

JUT* Kéziratok nem küldetnek vissza.

Szegény-ügy.
Szenvedő embertársaink szükségét minden em­

berbarát őszintén iparkodik enyhíteni s úgy egyesek, 
mint a humanismus szellemétől átlengett államok 
egész erővel törekednek odahatni, hogy a mennyire 
lehet jótékonyság által a szegény elhagyatottakon 
segítve legyen.

Nálunk is iparkodtak ugy egyesek, intézetek, 
mint az állam e téren minél elterjedtebb és hatáso­
sabb működést kifejteni, s hogy mi még c téren nem 
haladtunk oly nagy mérvben, mint más államok, azt 
saját különösen az utóbbi időben nyomasztó anyagi 
viszonyainknak kell leginkább tulajdonítani.

Hogy messze ne menjünk saját körünkön kívül, 
megyei hatóságunk 1874 ik évben hozott egy sza­
bályrendeletet a koldulás megszüntetése iránt s épen 
ebben volt néhány pont, mely a szegény-ügynek a 
községekben! szabályozásáról is intézkedett. Utasí­
tottak e szabályrendelet által a községek, hogy rnig 
egyrészről az idegen koldusoktól megóvják területü­
ket, másrészről saját, szegényeikről gondoskodjanak, 
ezt mondta ki már a községek rendezéséről szóló 
törvény is.

Ez ügyről akarunk, az eddigi eszmecserét fel­
élesztve ismét néhány szót elmondani. A szabályren­
delet szigorúbb végrehajtására kell mindenekelőtt 
községeinket felhívni, mert ha ez egész erélylyel 
foganatosittátik, akkor eleje vétetik azon sok dolog- 
kerülő csavargásának, kikkel lépten nyomon talál­
kozunk, kik sokszor útonállási, sőt gyilkosságokat 
követnek el, mit sok példa igazol.

A szabályrendelet második fő intézménye a köz- j 
ségbeli szegények eltartása; ezt megyénkben kevés 
község gyakorolja, pedig saját szegényei eltartása 
lenne a községek egyik legfőbb hivatása. Ha álla­
munk elég gazdag volna a megyék területén egy-egy 
szegényház felállítására, azonnal c tárgyban tennék 
indítványt s pártolnék a sokszor vitatott eszmét, de 
miután jelenleg az állam maga is szegény, nem lehet 
követelni tőle, hogy a szegények eltartására nagyobb 
költekezésekbe bocsátkozzék, fent hagyjuk ezt jobb 
időkre, midőn többet áldozhat c czélra; azért most 
azon módokról kell gondoskodnunk, melyek által 
azonnal lendíthetünk ez ügyön.

Tartsák cl tehát a községek szegényeiket s ne 
hagyják őket végleges ínséggel küzködni.

Minden község írassa össze szegényeit, de csak 
azokat, kik e nevet valóban megérdemlik; az idegen 
koldusokat pedig ne engedje területére lépni.

A szegény-ügyet bízza egy bizottság kezelésére, 
melynek gondoskodni kell a szegények tartásáról. 
Ez különféle módokon eszközölhető. Mint sok köz­
ségben dívik nálunk, hetenkint bizonyos napon en­
gedtessék meg a koldulás, de ugy, hogy együtt jár­
janak a koldusok és az összeszedett alamizsnát azon­
nal adják át a felügyelő bizottságnak. Ezenkívül 
lehet jótékonyczélu bálokat s egyéb mulatságokat 
tartani, melyek jövedelme erre fordittatnék. Végre 
lehetne a kisebb munkára képes koldusokkal dolgoz­
tatni, vagy a házi ipart űzetni velők, melyekből 
befolyó jövedelmet a bizottság kezelné.

Lcgkényszeritőbb esetben pedig szegény adót 
kellene alkalmazni, de ezt a végső esetben, mert az 

I adózás ugy is elég nyomasztó hazánkban.

Az igy befolyt jövedelem együttesen kezeltet­
vén, ebből lehetne azután a községi összeírt valódi 
szegények számára lakásról és élelemről, különösen 
meleg ételekről a hideg téli időben gondoskodni.— 
A községi szegény-ügyi bizottság erélyűtől és buzgal­
mától függne ez ügy minél üdvösebb előmenetele s 
fejlesztése.

Ajánljuk ezen eszmét a községek figyelmébe, 
fontolják meg ezt s a humanismus nevében tegyenek 
saját szegényeik javára; ajánljuk járási szolgabi- 
ráinknak, nem oly dolog ez, milyet kivinni nem le­
hetne; sőt bármely nyomasztó viszonyok közt kivi­
hető, csak akarat és erély kell hozzá.

Ez eszme valósítására, szenvedő emberiség 
ínségének enyhítésére alakulhatnának járásonkiut 
egyletek is s a humanismus nevében az emberiség 
javára sokat tehetnének.

Korunk mint sokat hangoztatják a humanismus 
kora, rajta tehát a kor ezen általános eszméjét ka­
roljuk fel s terjesszük, hogy minél szélesb alapokon 
virágozhassák.

A hideg őszi és téli idő következnek immár be, 
mely idő legjobban megviseli a szegény hajléktalan, 
elliagj'atott embereket, ez azon idő, midőn leginkább 
szorulnak segélyre; segítsünk tehát rajtuk s a fel­
vetett eszmét épen most, midőn gyakorlati kivitelére 
legtöbb szükség van — fontoljuk meg.

A humanismus igaz barátai lépjenek fel saját 
körükben s hassanak közre az egyes községekben az 
eszme hasonló módoni gyakorlati érvényesítésére; ha 
lehet alakítsanak egyleteket és segítsék elő a huma­
nismus e szent ügyét.

Segítsünk a szenvedők nyomorain s ne hagyjuk

TARCZA
A bősz it áldozata.

— Beszélyks. —
(Vége.)

Az éj lassankint bekövetkezett, mindenütt csend 
volt csak Mohamed, a porkoláb zavarta azt a börtön­
ajtó előtt egyhangú lépteivel, elörehajtott nyakkal sétált 
s dörmögütt

— Csakugyan, ezer piaszter szép pénz!
Szemei mint a hiuzéi villognak. Kezeit örömében 

dörzsölve, pillantott meg a kanyarulatnál egy alakot, 
ki őt kérésé. Felismerte benne úrnőjét.

Mint házieb közelített hozzá, magát földig meg­
hajtva.

— Csitt! no szólj — suttogá a szép Zulejma.— 
Itt az ezer piaszter számodra, ha bevezetsz a fogoly­
hoz B szabaddá teszed.

— Allah segítsen azzá tenni. Menjünk!
Mohamed keblébe rejté az ezer piasztcrrcl telt 

zacskót, mely meglehetősen nehéz volt.

A fogoly ezalatt töprenkodett s gondolatokba 
merült.

— Hátha csak reményt akartak bennem kelteni. 
— Töprengett magában. — Óhoz iszonyú kegyetlenség 
lenne még ellenségem részéről is! E rút helyen két 
hónap óta fogva, hová a szabad ég tiszta levegője 
nem hatolhat be. Borzasztó.

De nem! az nem lehet! Nekem szabadulnom kell! 
Érzem, bizonyos vagyok, hogy meg fogom látni nem­
sokára Isten szabad egét! Igen, ón szabad leszek!

Mig Arzén így tépelödött, Zulejraa és Mohamed 
a börtön ajtaja elé értek; Zulejma belépett.

A börtön sötétsége nem engedé látni a loglyot, 
ki még mindig gondolataiba volt merülve; megszólító:

— Mitrovies Arzén szabad vagy! — Mondá csengő 
hangján, mire Arzén ingadozva hátrált.

Az üröm, hogy ismét szabad lesz ingadozóvá, 
némává tévé. De ez csak egy perczig tartott, hogy 
annál inkább kitörjön :

— Igen! szabad mint az erdei madárka, mely 
szárnyaival átszeli a léget. De ki vagy te, ki nekem 
visszaadod elvesztett szabadságomatY Ki vagy te, ki 
a fogságomból kiragadod életemet? Szólj, hogy neved 
örök hálámmal koazoruzzam! Szólj, hogy egész éltem­
ben imádkozhassak érted.

— Egy no vagyok, ki szeretettel viseltetik irán­
tad. De siess, hogy menekvésed sikerüljön. Egy Ilii 
ember elvezet téged a faluba jó barátjához, hol az éj 
hátralevő részét töltencd kell. Holnap esto pedig egy 
ló lesz az erdő szélén fához kötve. Azon Isten segít­
ségével mehetsz.

— Mindig reád fogok emlékezni szabaditóm. De 
nevezd meg magad!

— Nevem : előbb Ljubicza, most Zulejma!
Ha e szavak mondása alatt Zulejma arozát vizs­

gálat alá vehettük volna, ugy láttuk volna arczán vé­
gig folyni nehéz könyoseppokot. Arzén, ki nem is 
hallá örömében az utoljára mondottakat, a lánezlc- 
vótel után Mohameddel elsietett, kezet csókolva Zulej- 
mának, ki lerogyva rebegto áldását a kiszabadult 
kedves fogolyra.

— Isten veled testvérem örökre! Áldjon meg a 
mindenható Isten! Suttogá, s hangosan zokogott.

A megszabadult pedig a falufeló tartva kísérőjé­

vel, leborult a gyeppázsitra, a bálát adott megsza­
badulásáért.

Áj latos érzelmek fogták cl szivét, do csak egy 
pillanatra, mely után egész hosszában felemelkedve, 
arcza eltorzulásával kiáltott:

— Zsarnok Hafiz megboszullak!

III.
Tycritöl negyedórányira a folyó kis öblöt képez, 

melybe a vizi jármüvek szoktak kiköttetni. Halász- 
bárkák, lólekvesztök, stb. voltak itt egymás mellett. 
Köztük a bég csónakja, mely kiállításával s pazar 
beruházásával felülmúlta valamennyit.

Hattyualaku jármű volt ez, tiszta fehérszinezettol.
Zulejma és Hafiz idejöttek, hogy a csónakra 

üljenek.
A négy eunuch az evedzök mellé, a rabszolga­

nők pedig ur nőjük lábai elé ültek ki férjével a meny- 
nyezet alatt foglalt helyet.

A csólnak megindult. Vidáman mint a vizek 
hattyúja szélé a hullámzó kis folyót. Zulejma a fogoly 
kiszabadulása óta sokkal boldogabbnak érzó magát 
Ilafiz mellett. Mint pajkos leányka játszott, csókkal 
jutalmazva meg minden ügyetlenségét, melyek felett 
oly jókat tudott kaczagni.

Egyikük sem gondolt semmivel.
Mint a ezápa követé a hajót, hogy hulladékait 

fölszedje, ugy követte egy gyanús alak a csólnakot.
A csólnak kikötött. Zulejma férjével a szép pá- 

zsitos partra lépett ki.
A mezei virágokkal díszített fűre telepedtek lo, 

négy egybehajló falombjai alá, mig a szolgáknak szi­
gorúan meglett hagyva a csónakkal távozni.

Együtt akarták a dobogó szív szerelmét élvezni 
i e gyönyörű helyen.



388

éhséggel 8 nyomorral küzdeni elhagyatott embertár­

Az államok legszebb leiadata az altalános job t 
előmozdítása, ha ezt nem teheti szorult viszonyainál 
fogva a mi államunk, tegyék meg egyesek, cgycsii- 
letck intézetek s közhatóságok s adjanak s működ­
jenek közre tehetségük szerint a köznyomor eny­
hítésére. 7"

IsmerettcijííSKtő.

_<a1_ szin.h.áza Is.
(Vógo.)

Azután a birodalom többi városaiban is egy­
másra épüllek fényesbnól fényesebb kiállítású szín­
házak. Ez időtől fogva a színpad rendesen marvany- 
nval borittatott be, s márvány oszlopokkal szegetett , 
sőt a római színházak Nero parancsára aranynyal vo-

A római színházak eleinte ledetlonek valának, s 
rósz időben menekülésre a színpad megett egy osz- 
loplornácz épittelett a nézők számára.

Quintus Catulus volt az első, ki a játékszínt és 
orebestert rósz idő alkalmával posztóval vonatta be, 
mely szokást Görögországban tanulta.

Az erre fordított posztók arányban állottak a 
színház díszeivel, mivel leginkább bíborral lesiettek

Ncr0 — e dicsvágyó s pazarló zsarnok, egy oly 
szőnyeget fordított e czélra, mely arany nyal volt át­
törve, s a közepén, csillagok közt a nap szekerét 
igazgatva, az ö alakja volt ezüsttel kihimezve.

E tetőzetek behozatala állal ugyan ved ve vo tak 
a nézők az cső ellen, de a hőség annyival kialllmt- 
lanabb lett.

A rómaiak találékony esze azonban ennek eny­
hítésére is talált eszközöket.

Pompejus volt az első, ki az utakat s az ülé­
sekhez vezető lépcsőket öntüzteté s a lég hüsitesere 
nagy kádakban vizet tartatott. Később csövek vezet­
tettek a falban, melyekben a leg,balosabb vizes bor 
volt, keverve az illatáról hires cilieiai sáfránynyal.

A viz egy nyomógép által a legfelsőbb helyre 
szükeltetctt, honnan a csövek végén! szitaalaku finom 
lyukakból szermelezett alá, biissel és ibatlal árasztva 
el a színházat.

A rómaiak vb görögök színhazaikat, lia vsuk 
lehetett, dombos helyre építették, mint egyátalán a 
többi közül kiváló épületeiket.

A színház alakja félkör volt, s az ülések me­
nedékesen haladtak fölfelé.

Főrészei valának:
1. A sajátképeni theatrum v. a nézők helye.
2. Az oi ebes,rum, a színpad s a nézöhely közi.
3. A scéna vagy a játszók tere.
A görögök nagy Ügyeimet fordítottak a színpad 

gépezetére is, melyek közül a kővetkező lényegesbe 
kot említjük meg:

1.) A balfeleli bemenetnél egy gépezet a scéna,
mwj*.1 !«»-'* M UHUI Hl II Hi I1 TI" —11 ~f -»H-.!-»-»• lyj'Wtr " *

A bég, nejével áladá magát egészen a szerelem 
mámorának, midőn suttogás és forró csókok közt 
karolta át nejét, midőn a világot egészen elfeledve ’ 
öleié keblére tört elő a sötét alak, ki Arzén volt s 
dühtől tojtékozva kiállté:

— Meghalsz hitetlen! Meg kell halnod!
Fegyvertelenül, megrettenve bontakozott ki llatiz 

Zulejma karjaiból. Bátor szive remegett neje életéért. 
Megszokta ö már ellenségét látni, de nem neje mel­
lett. Ön magát nem félté.

Zulejma, ki azonnal felismerő a támadóban test 
véréi, s eltalálta szándékát, gyenge sikoltással leroskadt, j

Arzén vad dühtől tajtékozva döfte késével ke­
resztül a védtelen llatizt, ki szivén találva hanyatlott 
alá, utolsót rebegvo imádott nejének.

A csónakkal még mindég távol voltak.
Zulejma ott fekszik llaiiz holtteste mellett. A 

bőszuló Arzén rémülettel ismeri fel benne testvérét 
Ljubiczát.

Néma fájdalommal nézé az eszmélni kezdő 
testvérét.

— 1 lói vagyok V — kérdő.
— Itt testvérem szólt Arzén hl mellettem, 

testvéred oldala mellett, ki téged elvisz hazádba.
— Nem, nem megyek vissza llaiiz bég térjem,

azt kell követnem.
_ Férjed meghalt Ljubicza. Velem kell jönnöd!
Zulejma, kábultságAtól csalt most szabadult meg. 

Őrülettel látá kedves férjét vérében, s visszaemlékezett 
a közelmúlt jelenetre, mely ájulttá tévé. Hangosan 
zokogott.

— Ali gyilkos — szólt végre szikrázó könnyes 
szóméit Arzénre szegezve megölted férjemet! Az én 
szivemet is üsd át késeddel, hogy buszúd teljesebb 
legyen. Ülj meg engem is, lti téged kiszabadittáluk 
börtönödből. Gyilkold meg testvéredet, miután térjót

I felelt, melylyel a tragédiákban szereplő Istenek es
hősök szállíttattak le és föl. , , ,

2.) Theologojon olympi Istenek és húsok len 
tartására. A többi gépezetek a színpad alatt voltak 
elhelyezve, u. m a sülyoszlük, s a színpad összeom 
lására használtattak. u ,

A darabokhoz való külün díszletek nem volta.v 
sem a görögök, sem a rómaiaknál, bármely dara > 
előadásakor is változatlan maradt a színpad.

A római és athónéi nagyszerű színházakon luvul 
jeles színházak valának még: Segestusban, byracusa 
ban, Agy rumban, továbbá a görögöknél: Ghorintus , 
«pártában, melynek egykori nagyszerűséget hirdető 
romjai ináig is láthatók, Epidaurusban s Mcgapobsban,

i Aegina szigetén. , ,
Újabban Ilerculanum és Pompeji kiásatásakoi

is jöttek nagyszerű színházak nyomára. Ennyit a go 
rögök és rómaiak színházairól. , , ,

Szóljunk röviden a mai színházakról, melyeket 
tüzetesebben tárgyalni nines terünk, de nem is lenne
oly érdekes, mint a régieké.

Hazánkban csak a legújabb időkben alakultok 
állandó színházak, melyek állítása előtt szmirodalmunk 
Igazán csak árva gyermek volt. . , .

Nálunk legnagyobb akadálya a színészetnek a 
magyar azon rögeszméje volt, mely már hala Isten, 
kiment a fejéből, hogy hiszen szép az a komédiás­
kodás, de nem magyarnak való.

A korszellem azonban győzött s a magyar da­
liának ma már több temploma van hazánkban. A mai 
színházakat ismeri az olvasó, értve belső elrendezé­
süket, melyek díszítésére, mint a régi korban , ma is 
„agy figyelem fordittatik, kivéve a mennyei bíródéi­

ból a színházak még igen sok kívánni 'alólmat, 11(11 a ...................... b -O-;- . , , ,
hagynak bátra, bár a görögök es romaiakéval 
deiilleg kezdődtek. De hisz ott az a jelszó: haladjunk
— hátra. ,Az angolok, olaszok, németek, francziák szín­
házai majdnem egyidejűleg fejlődtek, s mindannyi 
méltó temploma l’haliának.

Még az orosz is leteszi llialia előtt a kancsu- ; 
kát s éld elei tel hallgatja szavait, miről a szentpéter­
vári s több díszes orosz színház tanúskodik. Egy j 
szóval, ma dnem minden nemzet belátta azt, hogy a ! 
színházak nagy behatással vannak a műveltség ter­
jesztésére ; meri hisz gyermekoriinkbo! tudjuk, hogy j 
az édes orvosságot minden tétova nélkül vettük be, 
mig a keserűtől irtóztunk.

$1 íi í 0 8 á g 1 ti I Í* t.
Fejérmegye bizottságának folyó évi november 20-an 

tartott közgyűlése.
Elnök: Szögyény-Marivh László megyei 

főispán, jegyző: Báné Géza főjegyző. A bizottsági 
tagok kevés számmal jelentek meg

Az ülést elnöklő főispán ur 10 órakor megnyit 
vári röviden jelzi a mai imiáeskozmány tárgyait. Ez­
után felemlíti", bogy a gyűlés első tárgya a gr Zichy
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meggyilkoltad; azon férjet, ki! én szivem mélyéből 
oly forrón szerettem.

Arzén lábai a földbe gyökereztek, halaványan 
állt Zulejma elölt.

_ Ölj meg, mert különben e véres tőrrel oltom
ki éltedet!

Arzén megtántorodott.
_ Nem! testvért nem fogok meggyilkolni; Ülj

meg te, Ljubicza, miután boldogtalanná tettelek szólt.
A tör felvillant és Arzén önszivébe mártva azt 

halálos sebbel összerogyott.

Temetőben vagyunk, Siricsend honol minden felé.
A madárkák sem énekelnek e 'szomorú helyen.

Nincs egy lélek sem az enyészet hazájában, ki 
felkeresné a szeretett sírját, hogy rajta imát robogjon 
Alulinak.

De ab! valaki jön. Egy nő Zulejma megszag- 
I gátolt ruhában, urczán az őrültség kinyomatával. Kc- 
i zében tört tart melyet haladtában a sitkövekre szegez, 

gúnyos kuezugással kiálltja:
— Ölj meg, mert különben öntöröd del oltom

j ki éltedet 1
Az egész temetőt összejárta mig végre egy 

sírnál megállapodik.
A nagy turbános sirkön ezen szavak állanak:
„A győzhetten llaiiz bég.“
Ez az örült ezélja. Ezt keresi lel minden nap, 

hogy átölelve sokáig lebegjen édes szavakat a hideg 
sírkőnek, s megkérdezze tőle:

— Ki gyilkolt meg Y
Itt zokog. Itt kesereg őrülten.
Évekig járt ö rendesen e helyre, mig egy nap . 

azlán megtalálták holttestét a síron, kezében a gyászos 
tört tartotta. ^

Nándor lemondása folytán a kőz.gazgatá b'zottságnA 
megürült állás betöltése, melyre nézve a znazat 
rendeltetett. - Titkos szavazat utján ifjabb báró I 
váry Sándor választatott meg. . ,

- Felolvastatott az igazoló választmány jelentése a 
legtöbb adófizetők (virilisták) névsorának jövő 
övre összeállitásárél s egyszersmind a virilisták ntv- 
sora, mely is a gyűlés által helyben nigyntik. _ _

Alispán jelent a bizottság választott tagjainak 
sorában halálozás vagy leköszönés folytán támadt hé­
zagoknak betöltése iránt. E szerint üresedésben van 
egV hely Abán Gaál La os elhalálozása folytán; egy 
Polgárdin Balog János halála folytán; egy Fodcsutbon 
Herezeg Márton halála folytán; 2 Perkátán VaigLKá- 

í voly halála s Pulai József elköltözése folytán. Ezen 
: állomások betöltésére választási határnapul deczember 

14-ik napja tűzetik ki; választási elnökül kineveztet­
nek- Abára Sziits Dénes, Polgárdira Neumann Sándor, 
Folcsuthra Szőke Lajos, Perkátára Paczona Elek.

Felolvastatott főispán ur o excellenliája átirata, 
melyben a in. kir. közmunka és közlekedési miniszter 
leirata folytán kérdést intéz az iránt, hogy nem lenne-e 
czélszerü a közmunka-ügyök ellátását a közigazgatási 
bizottságra ruházni. Élénk vita után elhatároztatott, 
hon-y, miután e jog a megyei bizottságot törvények 
rendeletéből illeti a bizottság ezen jogot a kozigaztasi 
bizottságnak átadni nem hajlandó.

ilogy állunk az ipánál?
A midőn 18öü ben a szabad ipar gyeplőit az 

akkori kormány hazánkban is minden megszorítás nélkül 
neki eresztette, azóta a rend és összetartás a kézmű­
vesekben mindinkább hanyatlott és vele együtt a jólét 
is. Szép eszme ez: „Szabad ipar;“ csakhogy azt ha­
zánkban fokról-fokra kelletett volna kiterjesztem, előbb 
a népet hozzá művelni, úgy meghozta volna maga 
gyümölcsét. A mi Angol, Francziaorszagokban és Be- 
giumban jó, az hazánkban rósz és még ártalmas lehet. 
Ha már a baj megtörtént, szükség tehát oly módoza­
tokról, oly vódeszközokrül is gondoskodni, mely a 
kézműveseket egy testté összefonja, és érdekeiket tej- 
leszsze és előmozdítsa; mert a mint megtörténhetett, 
hogy a kézműves érdekei megtáraadtattak, úgy meg­
van azok védelmének lehetősége is; c két lehetőség 
egymástól clválaszthatlan, együtt jár, a támadási lehe­
tőség csak is felkölti a védelmi lehetőséget. Az ipa­
rosok n k érdekeik védelmére elég okuk is van, főleg 
hazánkban, a hol rájuk nézve még vajmi köves gond
fordittatik. . . ...

Minthogy a kézműves, az iparos osztály, apolgaii
társaságnak mindig egyik alapját és erős oszlopát ké­
pezi, azért mindnyájunknak kell azok védelmére es 
érdekeiknek előmozdítására csatlakoznunk, különösen 
itt városunkban, a hol most is még kézműveseink 
oldott kóvokint diilcdeznek szcrteszéjjel az uzsorások 
prédájává. Ha a közműves érdekeit elősegítjük,_ vele 
u jólétet is előmozdítjuk, mert az ipar érdekei mindig
a közjóra irányulnak. , . .

\ an városunkban már több hasznos pénzintézet, 
de megfelelöleg, különösen az iparos érdekeit egyik 
sem védi eléggé. Az iparos érdekeit csak is egy jól 
szervezett iparbank zálog kölcsönnel egybekötve, mint 
Budapesten, Egerben, Kolosvároít és több más vám 
sokban a iiol legjobb sikerrel működnek--védheti és 
ha ez bt létesül, akkor nem lesz kénytelen ezer meg 
ezer pár csizmáit, vagy más egyéb készítményeit egyik 
másik potom árért olprédálni. E ezél elérésére csat 
lakozzunk mindnyájan; szóval és tettel azon legyünk, 
hogy ez üdvös és hasznos eszmét kivívhassuk. A 
győzelem biztos alapra tekintett sikerre vezet. i.

H p o i* t.
* A szókcsfejérvári korcsolya-egylet nov. 18-án 

d. u. 3 órakor a városház nagytermében alakuló köz­
gyűlését tartotta. Elnök az ülést megnyitván felemlíti, 
hogy a korcsolya egylet alapszabályai a belügym.msz- 
tóriumtól kormányi jóváhagyással ellátva leküldetven, 
az egylet most már ideiglenes jellegéből kibontakozott 
s végleg megalakulund, mivégre felhívja a közgyűlést, 
hogy az alapszabályok értelmében a választást eszkö­
zölje. Titkos szavazás utján megválasztanak: Ein ö k k 6: 
Boné Géza, alelnökivé: Gebauer lzor, titkárrá: 
Flail Gaston, ügyvéddé: Pál Ily Károly, pénztár­
nokká: Szekerük Vincze. V ál ászt mányi ta­
gokká: Ambrózy Mihály, Aujetzky Adolf, Fellner 
Károly, Kovács Lajos, Mosko cs. k. hiwln. Pete Dániel, 
Sziits Miklós, Tóik Artúr, Udvardy János, Zichy 
Jenő gróf. — A megalakult közgyűlés a helyi rend­
szabályokat megállapította s pénztári számadás megvisz- 
gálására küldöttséget rendelt. Minek végesztóvel az 
igen látogatott közgyűlés tárgya kimerittetvén — 
eloszlott.

I 1 ti 1* O ív.
Felséges királyasszonyunk nevenapját„o hó 

19-én illő kegyelettel ültük meg városunkban. O Fel­
ségéért püspök ur ponliiikálúsa mellett mise tartatott, 
melyen a megyei, városi s törvényszéki tisztikar, úgy 
a katonaság ünnepélyes díszben megjelent. Őszintén
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kivárniuk mi Felséges királyasszonyunknnk minden 
jót, azon ragaszkodásáért, melylyel hazánk iránt vi­
seltetik.

— A pónzügyministorium f. é. 54,384. sz. a. 
körrendeletével az 1877 ik évre szóló adóösszcirási 
munkálatnak azonnali megkezdését;-— a házbér,— 
jövedelem, — töke kamat, — és t'ényüzósi adóvallomá­
sok megtételét pedig lehető rövid, szigorúan betartandó 
határidő alatt a végből kívánja, — hogy az adózó kö­
zönség jövőre tartozását ne mind eddig az év végén,
— hanem az év első negyedében megtudhassa. Hogy 
ezen ezél elérhető legyen, a városi tanács a kir. adó- 
felügyelő úrral abban állapodott meg, — miszerént az 
összeírás az eddigi módtól olteroleg ne a helyszínén,
__ hanem a városház nagyteremében ülésező összeíró
bizottmány által, és pedig a fent említett többi adó­
nemek együttes bevallásával, — eszközöltessék. Mely 
határozatról, midőn a városi összes adózó közönséget 
értesítem,— felkérem, — miszerént az általam külön 
küldendő meghívók sorrendé szerént a városház nagy­
teremében ülésező összeíró bizottmány előtt saját ér­
dekük megóvása tekintetéből megjelenni szíveskedje­
nek. tizókesfejórvár, 1870. nov. 18 án. Lrdős JózscJ, 
v. tanácsnok, az összeíró bizottság elnöke.

— Ásatás. Gróf Wurmbrandt Gundacker, ki ez 
évi hattal ásatásoknál jelen volt, az ásatásokat foly 
tatni akarja. A congressus alkalmával az ásatások 
eredményével annyira meg volt elégedve, hogy újabb 
leletek reményében a jövő év tavaszán ö is ásatni fog 
e vidéken.

— Ettyek községben olvasókör alakításán fára­
doznak. Kívánatos volna, hogy a derék lelkész által 
már megkezdett magyarosodás! mozgalom e község 
ben ezen olvasókör közreműködése által még nagyobb 
eredményt hozzon létre.

— A déli vaspálya Budapest és Kanizsa vona­
lán közlekedő vegyes vonatoknál folyó évi deczember 
1 -tol további intézkedésig mérsékelt áru 11. osz­
tályú menetjegyek hozatnak be; ugyanis nevezett vonal 
állomásaiban a 211. és 212 ik szánni vegyesvonatok­
hoz a már behozott mérsékelt áru III. osztályú menet­
jegyeken kívül mérsékelt áru Il ik osztályú menetje­
gyek is fognak kiadatni. Az utazóközönség érdekében 
a es. kir. déli vaspálya vezérigazgatósága által . tett 
ezen intézkedését, részünkről csak helyeselhetjük.

— A belügyminiszter a következő rendeletét 
intézte a törvényhatóságokhoz: „A közbiztosság ér 
dekében és a büntető igazság gyors és pontos kiszol­
gáltatása czéljából utasítom ezennel a törvényhatóságot, 
miszerint intézkedjék, hogy a közigazgatási tisztvise­
lők tudomásákra jutott, és hivatalból üldözendő Iliin 
esetekről az illető királyi ügyészségeket személyes 
felelősség terhe alatt haladéktalanul értesítsék.“

Kara-Musztafa tábori órája. Czobor Béla, mu 
zoumi segédör, legközelebb városunkban időzvén, itt 
Nagy Ignácz ügyvéd úrtól egy nevezetes érát vett 
ál, mint aándókot, a nemzeti múzeum számára. A 
sárgarézből készült óra története a következő : Hagyó 
nuiny szerint c mü 1683 ban, Becs ostroma alkalmi! 
val, illetőleg mikor Sobjeszky visszafoglalta azt, ez 
óra Kara-Musztafa táborában állott, mint a nagyvezér 
tábori órája; liadizsákmányul esvén, a fölosztás alkui 
mával Thökölyinek birtokába jutott, kitől az eidélyi 
Bethlon-családhnz került, ezek pedig a moóri gróf 
Laniborg családnak ajándékozták; a Lamberg-családtól 
mily módon jutott a grot Zieliyékhcz, bizonytalan; 
csak annyi tény, hogy egy Zichy gróf azt néhai ura­
dalmi ügyészének, Herény i Mihálynak ajándékozta, 
kinek özvegyétől, Iklóthi Ágnestől került az ajándé­
kozó édes atyjának, Nagy Zsigmondnak birtokába, ki 
azt fiára hagyoinánozván, az ö ajándékából nemzeti 
intézetünk birtokába került. Megemlítjük még, hogy 
ugyancsak Nagy Ignácz ur egy 1800 bél való kéz 
irat pompás imakönyvet ajándékozott a múzeumi könyv­
tárnak.

— A palota-külvárosi olvasókör által f. hó 25-én
a kör helyiségében tartandó tánczmulatság alkalmával 
megnyitásul a dalárda énekli a következő négyes férfi­
karokat: 1) „Csak gyönyörű nemzet,“ Egresay B.-töl 
2.) „Éji dal,“ Marsclinertól. 3.) „Bordal és lány,“ 
Thil Nándortól. 4.) „Ez a kis lány eladó,“ Lovassytól.

— A Felséges királynénk novenapján a főtemp­
lomban dr. Dulánszky Nándor megyés püspök 
ur ö méltósága végezte az ünnepélyes nagy misét, 
mely alkalommal a kóruson Vogl Karolin kisasszony, 
Bluhaktól igen szép szoprán solot énekelt, szép hangja 
mindinkább műveltebb és kellemesebbé fejlődik.

— Pátkán olvasókört szándékoznak alakítani s 
valószínűleg ez sikerülni is fog. Kívánatos volna ha 
megyénkben minél több községben alakitanának olva­
sóköröket s ezek a cult urát azután a községekben 
fejlesztenék is.

— Előkészületek a háborúra. A vasúti Igazga­
tóságok felhivattak nyilatkozatra, lmgy a korábbi 
rendcleteknck mgefelelöleg—készen tartják e a se­
besültek szállítására szolgáló kocsikat ; gondoskodtak c 
kellő viztartalékról, s hogy nem ütköznének-c akadá­
lyokba a katona szállítás czéljából elrendelendő kü­
lön vonatok?

— Börtönvizsgálat fog tartatni e hó 22-én fő
ispán ur vezérlete mellett a közigazgatási bizottság c 
czólra kiküldött tagjai által. Megtekintik a törvény­
szék! és járásbíróság! börtönöket is.

— Kereskényi Gyula ur a Vörüsmarty-körbun 
jövő hó 1 jón a nagy költő születésnapja évfordulóján 
érdekes felolvasást tart. „Pannónia öslakéiról“ fog ér­
tekezni. Értekezéséhez az. Érd-Battán talált régi edé­
nyekét s tárgyakat is behozza és a felolvasás alatt 
szemlére kiteszi.

— Községjegyzöi szigorlat fog o hó 22. és 23-án 
a megyeház kistermében tartatni; az utóbbi napon a 
szóbeli leend, mely nyilvános.

—• Uj zenemüvek. Táborszky és Barsch zene- 
mükereskedéseben megjelentek a következő uj zene­
müvek: „A tolonez“ Tóth Ede pályanyertes színmü­
vének összes kedvelt dalai. Enekhangra zongora 
kísérettel alkalmazta Erkel Gyula. Ára 1, frt. „A 

. bagoly“ szerzó ifjabb Farbacli Gyula. Ára 50 kr 
lv/.eri érdekes zenemüvek kaphatók helyben IClökner 
B. könyvkereskedésében is

— A réffészeti-egylet ülését vasárnap a tagok 
rószvétlenségo miatt meg nem tarthat», e helyett szer­
dán e hó 22-kén tart ülést a megyeház kistermében, 
melynek tárgya a fusio tervének megvitatása lesz.

— A mozgósításhoz. Az ország összes szolga- 
j bírói hivatalai rendeletét kaptak, mely szerint a had­

kötelesek azonnali egybeliivására nézve mindig készen 
kell lenniük.

— Adomány. Méltóságos és főtiszt, dr. Dulánszky 
Nándor székest!jérvári megyés püspök ur névnapjai 
a tési birtokán iinnpelte meg October hó 19 én, mely 
alkalommal a tési kath. iskola növendékeinek tanköny­
vekre szép összeget adományozott. E kegyadományért 
ö méltóságának, valamint a szülök, úgy a tanonezok 
nevében legbálásb köszönetét nyilvánítja. Tésen okt.
31 1876. Borbély Lörincz, kath. kántor tanító.

— A megyei közgyűlésen a bizottsági tagok csak 
kevés számmal jelentek meg s a többséget a tisztikar 
alkotá. Óhajtandó volna, ha mind a választott, mind 
a virilista bizottsági tagok nagyobb érdekeltséget ta i 
nusitanának a közügyek iránt.

— Közlekedési hir. A magyar nyugati vasút 21- 
és 22-ik száma vegyesvonatai deczember 1 -töl jövő | 
évi február 28-ig nem fognak közlekedni.

— Uj magyar dalmű. A „B. N.“ ban olvastuk, 
i hogy Molnár György „Atilla kardja“ czim alatt magyar 

mylhologiai tárgyú operuszöveget készített, melyhez 
1 Doppler Károly szándékozik zenét Írni.

— Sárbogárd-Tinódon. (F>-jérmegye) a rct'v 3 
’ osztályú altanitói állomásra pályázat hirdcttetilc. Évi 

javadalma: készpénz 180 frt. lakás s gabnanemíi, a 
kellőleg felszerelt folyamodványok dvez. 1-ig a helv. 
liitv. lelkész! hivatalhoz küldendők be.

— A moszkvai egyetem ifjúsága 150 névaláírá­
sával ellátott levelet küldött válaszul a budapesti egye­
temi ifjúsághoz, mely francain és orosz nyelven fogal­
mazva az egyetem rektorához érkezett. A levélben az 
orosz ifjúság üdvözölvén a budapestieket, bámulatának 
ád kifejezést a törökök melletti rokonszenv felett s 
arra kéri ezeket: pártoljanak át rokonszenvükkel az 

i „elnyomóktól az elnyomottakhoz, a hóhéroktól a vér 
tanukhoz." Végre azt óhajtják, hogy tiltakozásuk,

I mint a pesti tüntetések méltó válasza, közzó tétessék 
' A budapesti lapok egész terjedelmében hozzák e levelet.

— Éva ősanyánk sírja. A hol a próféta kopor 
si'ja libeg ég és föld között, Mekka közelében van 
egy köemlék, mely fölötte régi, s melyről az arabok 
azt állítják, hogy az alatt Éva anyánk hamvai nyugosznak.

— Színházunkról csak röviden szólunk, szom­
baton a „Tévedt nő“ opera, vasárnap a „Betyár ken­
dője“ népszínművek adattak. Folyó hó 20-án pedig a 
megy egy illés miatt városunkban időző vidéki közön­
ség kedvéért a repertoir változott s adatott „Clarlsse" 
helyett „Ernani“ opera. Ez előadás volt még az idén leg­
sikerültebb operai előadás. Kocsis Irma „Elvira“ szerepé­
ben már másodízben, de ezúttal feltűnőbben adá jelét 
művészetének. Nehéz szerepének művészi megoldása 
s az opera áriák feltűnő szép elénekléso által még nyílt 
jelenetekben is nem egyszer tüzelő megérdemlett tap­
sokra a különben középszámmal megjelent közönsé­
get. Ürömmel vonstatálhatjuk itt Travcrsznak szép 
haladását, ki ma teljes megelégedésre énekelt, csupán 
modorságáról s monoton taglej léséről kell leszoknia. | 
Az előadás érdemeiben osztoztak még Fekete, Török : 
és Szilágyi.

— Kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszter ! 
Vida Pál éa Kégl László urakat a helybeli kir. 
járásbírósághoz Írnokokká nevezte ki.

_ Bendöl'i hir. K. helybeli mészárostól vasár
nap és hétfő közötti éjjel ismeretlen gonosztevők 6 
drb. birkát hajtottak cl.

— Elismerés nyilvánítás. Király ö felsége a 
mezőgazdászat él delnőnek sikeres előmozdítása által 
szerzett érdemekért gróf Károlyi Gyöigynek legma 
gasabb elismerését nyilvánította.

—- A világ összes vasutainak hossza kitesz, 
300,000 kilométert, ebből esik Európára 148,000, Ame 
rikiu'íi 135,000, Ázsiám 12,000, Aírikiim 2300, óa 
Ausztráliára 3000 kilometer. Légtöbb vauit van arány 
lag Belgiumban, utánna jö Anglia, Holland és Svájcz.

— Az ezüst árfolyam sohasem ért magas­
ságra szökött az utóbbi napokban, minek oka a nap- 
ról-napra mindinkább növekvő politikai aggodalmakban 
keresendő. A agió ez emelkedésre fenyegetően mu

tatkozik. Közelebb 109, 90-en jegyezték az ezüstöt, 
mig múlt hóban 1—3 százalék közt ingott az árfolyam. 
Felemlítjük e helyen, hogy legmagasabb volt az eztist- 
ágió 1872-ben midőn átlag 109 27 volt az ezüst ára. 
Azóta csali 1873. januárban állt 108-on, mig 1875- 
ben 1 százalékra esett az árfolyam.

— Vadászatok tartattak megyénkben több helyen, 
süt nevezetes vadászat volt Simontornyán is hol me 
gyénkböl többen vettek részt.

— Iparunk. Városunk egyik ügyesebb kályha- 
iparosa Szérády József közelebb egy újabb alakú és 
nagy ügyességet igénylő kályhát készített gróf Zichy 
Jenő számára, mely méltó dicséretet érdemel. A kályha 
nagy, négyszügii. A homorú szemek igen Ízléses kiállí­
tásnak. Ezen kályha városunk iparának díszére válik 
s első mely ily modorban készíttetett.

Gabona-ár november 22-én.
100 kilogramm frt kr frt kr frt k r

Tiszta búza..................................... 11 30 11 1080
Kétszeres..................................... ’ 9 30| 9 10 8 90
Rozs............................................. 8 80 8 70 8 60
Árpa..................................... .... • 6 70 6 50 6 40
Zab.................................................. ! s| 7 80 7 6u
Kukoricza..................................... 5 20 ö 10 5

Felelős szerkesztő: Hatlyulfy Dezső.

j^sche-Bronchial paslillái
legjobb s legbiztosabb gyógyszer torokfájás, köhögés, 
■rekedtség, hurut stb. orvosok által mint nélkülözhetlen 
szer ajánltatik énekesek, színészek s egyáltalában sokat 
beszélőknek. Egy doboz ára 1 mark Eredetien kapható 
Székesfvjérvárott Diebálla György gyógyszertárában.

Árverési hirdetmény.
A székesfejérvári e. f. kir. (széknek 9066 sz. a 

végzése, alapján" közhírré tétetik miszerint Dr. Neu­
mann Annin felperesnek T. Szabó Márton es neje 
verebi lakos alperesek elleni 200 Irt. töke s járulékai 
crejéigi követelése tárgyában lefoglalt, és a verebi 
23. sz. tjkvben A I. I. sor sz. a. ház l/a részének 
400 frt.— a 2—14. sor sz. a. ■/* tulek felercszének 
15 16 frt. A-j-1. sor sz. a. káposztás '/a részének 
5 frt. végre a 2. sor sz. a. szőlő részének 100 frt. 
becsértékben végrehajtás utján leendő elárverezése el­
rendeltetik és ennek foganatosítására I. batáridőül 
1876. évi deczember hó 18. napja szükség esetében II. 
batáridőül 1877. évi január hó 18-ik napjának min­
denkor délelőtti 10 órája Veréb községházához tűzetik 
ki, bogy a II. árverésen e fekvöség becsáron alul is 
10°/o bánatpénzképeni letétele mellűt el log adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött Ttiboly 
István kir. (széki végrehajtó urnái megtekinthetők. .

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik 
nem ezen tlikvi hatóság székhelyén vagy közelében 
laknak, felszólittatnak, hogy a vételár felosztása alkal­
mával leendő képviseltctésük végett o hatóság szék­
helyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és laká 
sát az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben a lii 
valalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a prdtt. 433. és 466. §§-aiboz képest fel 
hivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulaj­
doni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik, 
igénykereseteiket, e hirdetmény közzétételének utolsó 
napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkkvi hatóság- 
nál" nyújtsák be, különben azok a végrehajtási árverés 
foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vé 
telár feleslegére fognak utasiltalni.

Kelt a székesfejérvári kir. törvényszéknek 1876. 
évi október hó 20 áii tartott tkvi üléséből.

Madaras Lipót,
kir. (széki helyettes elnök.

Árverési hirdetmény.
A székesfejérvári e. f. kir (széknek 12086/76. 

sz. a végzése alapján közhírré tétetik, miszerint a 
magyar földhitel-intézet felperesnek Dienes Ferencz 
és Hollósy Károly alperes ellen 6000 frt. kölcsön ősz- 
szeg utáni esedékes s 865 frt. évi járadék, és esedékes 
járulékai erejéig köveleléso tárgyában a baracskai 
496 sz. tjkvben A. 4. 5. 8- 11. sor sz. a. felvett és 
az 1871 -ik évi 34, t. ez. 13 §. a értelmében a magyar 
földhitel-intézet által ezen birtokra adott 6000 frt. 
kölcsön engedélyezéseket megállapított 8736 frt. becs- 
értékű ingatlnnságnak végrehajtás utján leendő elár­
verezése elrendeltetik, s ennek foganatosítására I-aö 
határidőül 1877. évi január hó 11-én szükségeseiében 
II. határidőül 187/. évi február hó 11-én mindenkor 
délelőtt 10 órája Baracska községházánál azon kije­
lentéssel tüzelik ki, hogy a 11-ik árverésen a fekvöség 
becsáron alul 10°/„ bánatpénzképeni letétele mellett 
el fog adatni.
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Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. 
tszóki Ivánszky János urnái megtekinthető.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, 
kik nem ezen tkvi hatóság székhelyén vagy közelében 
luknak felszólittatnak, hogy a vételár felosztású alkal­
mával leendő képviseltetésük végett a hatóság szék­
helyén megbízottat rendeljenek s azok nevét és lukasát 
az eladásig jelentsék be ellenkező esetben a hivatalb > 
kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a perrendts 433. és 400. §§hoz képest 
felhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt 
tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik 
igénykeresetüket a hirdetmény közzétételének utolsó 
napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvi hatóságnál 
nyújtsák be különben azok a végrehajtási árveres fo­
ganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár 
feleslegére fognak utasittatni.

Kelt sz.-tejérvári e. f. kir. törvényszéknek lHib. 
évi szeptember hó 6 ún tartott tkvi üléséből.

Danitz Béla, kir. tszéki elnök.

Árverési hirdetmény,
A székesfejérvári c. f. kir. tkszéknek 12004/70. 

12, a. végzése alapján közhírré tétetik, miszerint a 
magyar földhitel-intézet felperesnek Dienes Ferenez 
alperes ellen 1890 és 1941 irt. 07 kr. töke s járuló 
kai erejéig követelése tárgyában ap. baracskai 8J. 
számú tjkvben II. I. 1 — 0 sor és ugyanott |" 1. 2. sói 
az. a. foglalt s az 1871 -ik évi 34 t ez. 14. e. értei 
méhen az intézeti követelésnek jelzálog! alapul szol­
gáló 82,560 frt becsértékii ingatlanoknak — a végre­
hajtás utján leendő elárverezése elrendeltetik, s ennek 
foganatosítására I-ső határidőül 18 l i. évi január h 
4-én szükség esetében Il-ik határidőül 1877. évi feb­
ruár 5-én mindenkor délelőtt 10 órája ap. Baracska 
községházánál azon kijelentéssel tűzetik ki, hogy a 
II-ik árverésen a fekvöség becsáron alul 10% bánat- 
pónzkópeni letétele mellett cl fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kit. 
tvszki végrehajtó Ivánszky János urnái megtekinthető.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik 
nem ezen tlkvvi hatóság székhelyén vagy közelében 
laknak felszólittatnak, hogy a vételár felosztása alkui 
mával leendő képviseltetésük végett e hatóság szék 
helyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és laká 
aát az eladásig jelentsék be ellenkező esetben a híva 
tálból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a perrendts 433. és 406. §§ hoz képest 
felhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt 
tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik 
igén vk erese tűket e hirdetmény közzétételének utolsó 
napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvi hatóságnál 
nyújtsák be, különben azok a végrehajtási árverés fo­
ganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár 
feleslegére fognak utasittatni.

Kelt a székesfejérvári kir. törvényszéknek 1816. 
évi szeptember hó 29 én tartott telekkönyvi üléséből.

Danitz Béla.
k. tszéki elnök

W'eih.ézlcórt

^ levélilt'g gyógyítja a
V* specialista

_ ■ dr. ILüliscli.
Drezdában, Neustadt (Szászország.) _

8000 sikerrel gyógyítottak bizonyítványai.

Árverési hirdetmény.
A székesfejérvári e. f. kir. telektörvényszéknek

15413/70. sz. alatti . nÄ|írfe percnek
m szerint, a székesfejérvári taUaiC ipenzmi i 
Dornis József alperes elleni 60 frt »ke és já,ulok;u 
erejéig! követelése tárgyában lvtogh lt, é hmk.
jérvári 2990. sz. tjkvkben A + 1,;fe01l ; u,;i fele
a. udvar és kér 550 írtra becsű “ P^1L‘S . ek.en
részre végrehajtása utján leeni o i . . j y 7 g,
elültetik, s ennek foganatos lására határ dóul S
évi de özembe r hó ö-ik napjának d. ‘
a megyeháznál II. émeletrc azon kijeit n estei űzet 
ki, hoggy a fekvöség becsáron aU is 10»,'. bánatpénz- 
képeid letétele mellett el fog adatm.

Az árverésnek több feltételei -, kiUüklött lubo y 
István kir. tvszéki végrehajtó urnái megtcU ntkhe öl .

Egyszersmind pedig azon jelzálogos lile ezt <, ei e 
nem ^n tkkvi hatóság székhelyén vagy kó­
láknak, feUzólitatnak, hogy a vételár felosztása alkui 
mával leendő képviseltetésük végett e hatos g s e 
helyén megbízottat rendeljenek, s azok nevet es laká­
sát az eladásig jelentsék be, e lenkezo esetben a h- 
vaudból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a prdtt. 433. és 406. §§ aihoz képest tel­
hivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulaj­
doni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik, 
igénykeresetüket a hirdetmény közzétételének utolsó 
napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvvi hatóság 
nál nyújtsák he, különben azok a végrehajtási árverés 
foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vé­
telár feleslegére fognak utasittatni.

Kelt a székesfejérvári e. f kir. törvényszéknek 
1870. évi oetób. hó 4 én tartott tkvvi üléséből.

Danitz Béla,
k. tszéki elnök.

Árverési hirdetmény.
Alulírott ideiglenes csődtömeg-gondnok altul 

ezennel nyilvánosságra hozatik, miszerint néhai Szőke 
Dániel volt kápolnásnyéki földbirtokos hagyatéki 
csődtömegéhez tartozó ingóságok, uévleg: takarmány, 
„szí- és tavaszi szalma, gazdasági szerek, nem külön­
ben jármasökrök, tehenek, borjuk, lovak és disznók 
folyó évi november hó 27-én d. c. 9 órakor fognak 
K.-Nyéken nyilvános árverés utján azonnali készpénz 
fizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek cladatni.

Kelt Ií.-Nyéken 1876. nov. 14-én.

IVácz János,
id. csődtömeggondnok.

VKXXXXXKXXXXXXKK KXXXHÍK XXXXK XXXXX

Mindazon szerencsétlenek érdekében, kik koszvényben szen­
vednek , közlőin ezen sorokat, melyeket n hála és nz orom 
mondanak tollnmbn. Egyéves fincskám górcsőktől támiidtatott 
meg melyek következménye jobb karának teljes szélhudése 
lön, olv baj, mely ellen minden orvosi segélyt lilába kísérlet­
tem meg; több orvos ur, kikhez segélyért folyamodtam, ezen 
kért részint büdösnek, részint áthülés következtében történt 
köszvfliynek nyilvánították. Mint a vizbefuló a szaluiaszál- 
lioz úgy kerestem én is segedelmet a hirdetések által felaján­
lott’és előttem ismeretes küszvény vászontól, mely Török 
József gyógyszertárában kapható és majdnem hihetetlennek 
látszott nekem, hogy gyermekein már néhány nap nullra karját 
kissé mozgathatta, de mi több, napról napra szemlátomást 
javult állapota, olannyirn, hogy most már egészen kigyógyult, 
a nélkül, hogy a köszvdnyvásznon kiviil más valamit használ­
tam volna. Isten után ezen megbecsiilhetlen gyógyszer felta­
lálójának és terjesztőjének fejezem ki köszönetéinél, es figyel­
messé teszem a szülőket, kik hasonló szencsétlenség által 
Bujtatnak, ezen csodálatos»» gyógyító kOszvenyva- 
BZOIirn melynek alkalmazása nélkül szegény gyermekem 
élethossziglan képtelen lett volna jobb karját használhatni. 
Bizonyára mindenki köszönettel fog tartozni, hogy ezen igény­
telen gyógyszerre figyelmeztettem, a mely nekem valóságos 
csodaszerü szolgálatot tett.

Budapest, 1870. de ez. 1.

ZKZlöclser ZE3-,
S m. k. levélhordó.
m pfy- Ezen köszvényvászon valód ián kapható Diebnllrt 
S Gy. gyógyszertárában Szekefejérvarott is.

aiHH-KXKnmyiniKniniXKÄÄÄ am-üKt-amaí xxxxxx

10CO írt. biztosíték 1000 frt. !Hezüstben m

Árverési hirdetmény.
A székesfejérvári e. f. ltir. telektörvényszéknek 

10123/20. sz. a.' végzése alapján közhírré tetetik, mi­
szerint Dr. Bay József felperesnek Susánszky Józset 
alperes elleni 270 Irt. töke és járulékai erejéigi kö­
vetelése tárgyában lefoglalt és a székesfejérvári 1041. 
sz. tjkvben A. -j- 3. sor 447, (111.) hisz. a. bevezetett 
fekvöségböl 1800 írtra becsült Susánszky Józsefet illető 
részre, ugyanott 4. sort z. a. bevezetett 475 frtia be­
csült, és végre ugyan 5. sorsz. a. bejegyzett 150 írtra 
becsült fekvöségre mint alperest illető résznek végre­
hajtás utján leendő elárverezése elrendeltetik, s ennek 
foganatosítására I sö batáridőül 181 b. évi dcczember 
hó 19-ik. Szüksógesctében 11-ik határidőül, 1877. évi í 
január hó 17-ik napjának mindenkor délelőtt 9 órája 
a megyeház Il-ik emeletén tűzetik ki, hogy a 11-ik 
árverésen a fekvöség becsáron alól is 10°/o bánat­
pénzképen i letétele mellett cl tog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldőit Ivánszky 
János kir. tkvszclu végrehajtó urnái megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik 
nőm ezen tkvi hatóság székhelyén vagy közelében lak­
nak felszólittatnak, hogy a vételár felosztása alkalmá­
val leendő képviseltetésük végett a hatóság székhelyén 
megbízottat rendeljenek s azok nevét és lakását az 
eladásig jelentsék be ellenkező esetben a hivatalból 
kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a perrendts 433. és 400. §§ hoz képest 
felhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javult iránt 
tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik 
igény keresetüket a hirdetmény közzé tételének utolsó 
napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvi hatóságnál 
nyújtsák be, különben azok a végrehajtási árverés fo­
ganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár 
feleslegére fognak utasittatni.

Kelt sz.-fejérvári o. f. kir. törvényszéknek 18(0. 
évi október hó" 0-án tartott tkvi üléséből.

Danitz Béla, k. tszéki elnök.

A? emberek mie^rei
köszönik szép lmjukat az eddig egyedül létező, biztos es legjobb

ésS sídílnteitó-maá,
mely it hnjpikkolyt iizonnnl eltávolítja, ép úgy mint nz ehhez tartozó

valódi stayer alpenkräuter-kenöcs .
XT n xx i» a 11 e k J á n d o i* és utoclja

kir. egyedül szabadalmazott ilk,.szer-gyárától Bécsi,on. - I. Teinfnltstrasra 17. »*- 2-,k omelet.
A nevezett gyár 1000 írttal kezeskedik, ezen ni. lt. egy. szab. haj- ős szaká noveszto-szer 

; tótSezó aipeÜltranter-kenöescsei együtt a kopasz helyre, hol sem haj sem szakai

I nem létezik s pedig kivétel nélkül a kor Ezen szer, mely ezereknek segített,

I :■%

Uajij Utó-szerünk
folt.,látása óta, melynek linsználAsa a javított s duplán megerősített

Haiifiitö-dió-kivoiiat-kenőcscsei
is „ tcimészetesen állítja vissza. Nem létezik

együtt (úgy szinte kupi,,,tó mint dió-kivonat olaj és lmjvm^ még a hé ti 1 j fínyCs bizonyitékokknl tanúskodó
jobb szer haj előállilásr,., megtartás- és nevelésre, szakát és haj eUtállltftsrn I „iUi.W vt(W/í> V/líll li1 ...I V wih Iiai- vs sziikaino^csziob/vt b/>iiiiH.Cgyfdlll hathatos 111. hll. • » . kik cgé,ze„ kopaszok » csupasz arczunk

Csak a valóban jó érdemel diadalt, mely csa t egy ,„virn jiogy mai napig még egy kísérlet som volt ered-
I villának rövid idő alatt silrii hajat s tömött szakait nyertek, „ |,őfenségét a még a legkésőbbi idöro is biztosítja a sűrít

inény telein I'.rAsItft-s/.rsz.dllk gyökeresen gyégyi ,|a meg a ; it „j,,,!,.,, fej fájdalmat. Főraktárak Székesfejérvárott Die-
hajat annak folytonos használata. Kellemesen működik a lejt,őrre ■ j ÍJ. Flankongasse. Weis/. József gyógysz.

Sporngasse 206, 0 Olaszországra Booca

l’aoililinl a „Szereesenyhoz Triesztiién. , . , hnsoimoinU utánzásoktól megkiilönböztcsso. — Nagyobb biztonságj kedv00HÄ’Cyon“a tartalmazz,,, arczképes védjegyünk található. - Megrendeléseket

Hawranek Sándor utódja

I és nem különbségre nézve — hasznossága 
I mellett.

Egy kopasznál; ti hó, csupán hajat 
hullaiónak 8 nap, s pikkchjképeönek csupán 
3-szori használat cliy.

ILa/jUll DAvl , °
egészen megjavítottuk s megerósitetíiik, 
e szerint dupla hatást adánk neki, mii öl 
mindenki legjobban meggyőződhet.

Nincs már veres baj a mi versenytárs 
nélkül álló

ni. kir. szabadalmazott első

I. kerület Teinfalt«

I Üveg (InpInerl'M

° illatszer gyávához Becsben,
iSjljfi strasse 17. szám, 2. emelet.
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I Megbízások a külföldre a pénz elölegesbektlldósesaz országim,, utánvétellel ^eggyorst^ban teljesítetnek.

KLÜKNKll PÉTER, kiadó-tulajdonos.
Nyomatott Székesl'ejórvárott a „Vörösmarty" könyvnyomdában, Számmer Kálmánnál.


